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How 2019 Conservatives voted in 2024

Base:  15,206 GB adults aged 18+, 5-8 July 2024. Data has been weighted to the actual election results by region and to the population profile of Great Britain. 

Amongst 2019 Conservative voters who voted in 2024, just over half continued to vote for the party, with a quarter backing 
Reform, and one in five switching to either Labour or the Liberal Democrats. 

LabourConservatives Liberal Democrats Reform UK Green Party Other

26%

74%

Did not vote Voted

*Turnout expressed as % of all 
adults, not all registered to vote
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Their values are better
aligned with mine than
those of other parties

They are most likely to
provide the UK with the

change that it needs

They are most likely to
provide the UK with the

stability that it needs

My priority is to stop
another party winning

Their leader will make a 
better Prime Minister 

than other parties’ 
leaders

They have the best
policies for the UK

They are more
competent than other

parties

All voters 2024 Conservative loyalists (who also voted Cons in 2019)

Reasons for voting
What are the most important reasons why you chose to vote for this party/candidate in this General Election?

Base:  15,206 GB adults aged 18+, 5-8 July 2024 (inc. 2,558 Conservative loyalists). Data has been weighted to the actual election results by region and to the population profile of Great Britain. 
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Which reasons helped you to decide your vote? By 2019 Conservative 
switchers
What are the most important reasons why you chose to vote for this party/candidate in this General Election?

Base: 15,206 British adults aged 18+, including 2019 Conservative switchers to Labour (666), Lib Dem 
(445), Green Party (123) and Reform UK (986) voters, 5-8 July 2024,

Conservative to Labour voters Conservative to Lib Dem voters Conservative to Reform voters Conservative to Green voters
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Their values are better aligned with
 mine than those of other parties

They are most likely to provide the
UK with the change that it needs

They are most likely to provide the
 UK with the stability that it needs

My priority is to stop
 another party winning

Their leader will make a better Prime 
Minister than other parties’ leaders

They have the best policies for the UK

They are more competent
 than other parties
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Healthcare and the NHS
The rising cost of living and/or inflation

Managing the economy
Public services

Lack of faith in politicians or our system of government
Asylum and refugees

Britain’s relationship with the EU/Brexit
Taxation

Education
Housing

Poverty and/or inequality
General immigration (i.e. for work, students, family visas, etc)

Care for older and disabled people
Crime and/or anti-social behaviour

Protecting the natural environment and/or climate change
Energy policy

Pensions
Issues affecting families and children/childcare

Defence
Unemployment/jobs

Benefits
Policy on Net Zero

General foreign policy
Transport

Policy regarding Israel/Palestine
Policy on Ukraine/Russia

All voters

2024 Conservative
loyalists (who also voted
Cons in 2019)

Healthcare and the 
NHS, the cost of living 
and the economy 
were the most 
important issues for 
voters. Conservative 
loyalists were also 
motivated by 
taxation, pensions 
and defence

Base:  15,206 GB adults aged 18+, 5-8 July 2024 (inc. 2,558 Conservative loyalists). Data has been 
weighted to the actual election results by region and to the population profile of Great Britain.  
Issues picked by <9% not shown.

Which, if any, issues were very 
important to you in helping you 
decide which party to vote for?
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Which issues helped you to decide your vote? By 2019 Conservative 
switchers

Conservative to Labour voters

Which, if any, issues were very important to you in helping you decide which party to vote for?
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Healthcare and the NHS

The rising cost of living
and/or inflation

Public services

Lack of faith in politicians or
our system of government

Managing the economy

Housing

Education

Poverty and/or inequality

Care for older and disabled
people

Taxation

Crime and/or anti-social
behaviour

Conservative to Lib Dem voters Conservative to Reform voters

Base: 15,206 British adults aged 18+, including 2019 Conservative switchers to Labour (666), Lib Dem 
(445), Green Party (123) and Reform UK (986) voters, 5-8 July 2024,
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Healthcare and the NHS

Managing the economy

Public services

Care for older and disabled
people

The rising cost of living and/or
inflation

Lack of faith in politicians or our
system of government

Housing

Education

Protecting the natural
environment and/or climate…

Taxation

69%
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Asylum and refugees

General immigration (i.e. for
work, students, family visas, etc)

Lack of faith in politicians or our
system of government

Healthcare and the NHS

Britain’s relationship with the 
EU/Brexit

The rising cost of living and/or
inflation

Taxation

Crime and/or anti-social
behaviour

Managing the economy

Foreign/overseas aid
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16%
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14%

14%

Protecting the natural
environment and/or…

Healthcare and the NHS

Lack of faith in politicians or
our system of government

Policy on Net Zero

Energy policy

Public services

Care for older and disabled
people

Taxation

Education

Poverty and/or inequality

The rising cost of living
and/or inflation

Managing the economy

Conservative to Green voters
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